

济南市出台中小学生欺凌综合治理方案

把校园建设成最安全、最阳光的地方

本报6月29日讯(记者 李飞)为有效防治中小学生欺凌,保障中小学生的身心健康和全面发展,深化“平安校园”建设,近日,济南市出台加强中小学生欺凌综合治理方案,把校园建设成最安全、最阳光的地方,为办有温度的济南教育创造良好条件。

根据要求,市、县、区教育局要会同有关单位、群团组织,建立健全防治学生欺凌工作协调机制,加强协作,综合治理,做好校园外欺凌事件的预防和处置。

教育部门和学校要重点抓好校园内欺凌事件的预防和处置,全面落实济南市学校风险清单和责任清单,严格校园安全主体责任,明确相关岗位的预防和处理的职责,实现学生防欺凌工作全覆盖,无死角。要将防范学生欺凌和暴力工作纳入“平安校园”考核指标体系;加强学生教育和学校日常安全管理;着力提高班主任队伍建

设,加强行为失常学生的排查和教育引导。

中小学校要定期对中小学生进行学生欺凌防治专题教育。学校根据实际成立由校长负责,教师、少先队大队辅导员、教职工、社区工作者和家长代表、校外专家等人员组成的学生欺凌治理委员会(高中阶段学校还应吸纳学生代表)。

学生欺凌事件的处置以学校为主。对经调查认定实施欺凌的学生,学校学生欺凌治理委员会要根据实际情况,制定一定学时的专门教育方案并监督实施欺凌学生按要求接受教育,同时针对欺凌事件的不同情形予以相应惩戒。

情节轻微的一般欺凌事件,由学校对实施欺凌学生开展批评、教育。实施欺凌学生应向被欺凌学生当面或书面道歉,取得谅解。对于反复发生的一般欺凌事件,学校在对实施欺凌学生开展批评、教育的同时,可视具体情节和危害程度

给予纪律处分。

情节比较恶劣、对被欺凌学生身体和心理造成明显伤害的严重欺凌事件,学校对实施欺凌学生开展批评、教育的同时,可邀请公安机关参与警示教育或对实施欺凌学生予以训诫,公安机关根据学校邀请及时安排人员,保证警示教育工作开展。学校可视具体情节和危害程度给予实施欺凌学生纪律处分,将其表现记入学生综合素质评价。屡教不改或者情节恶劣的严重欺凌事件,必要时可将实施欺凌学生转送专门(工读)学校或通过职业学校进行教育。涉及违反治安管理或者涉嫌犯罪的学生欺凌事件,处置以公安机关、人民法院、人民检察院为主。教育行政部门和学校要及时联络公安机关依法处置。

济南市学生欺凌防治工作机构名称:济南市教育局技术装备与学校安全处。办公电话:0531-66608058。

中国非物质文化遗产走进济南职业学院

本报6月29日讯(记者 李飞 通讯员 宋建毅)6月27日下午,中国黑陶工艺美术大师、国家级工艺美术大师、中国工艺美术协会高级会员、中国黑陶非物质文化遗产传承人刘德功先生走进济南职业学院,为济南职业学院师生做了一堂生动、形象的讲座,令师生们大开眼界。

黑陶是在烧造过程中,采用渗炭工艺制成的黑色陶器。最早发现于龙山文化,是龙山文化最重要的一个特征。刘德功先生致力于中国龙山文化黑陶艺术的传承与创新,创新蛋壳陶制作技艺与手工影雕刻

陶工艺和手工描金工艺。其作品造型新颖独特,构思巧妙,形神兼备。

讲座开始后,刘德功详细讲述了黑陶文化的起源,展示了中国古代黑陶的精湛技艺,介绍了黑陶制作的各种工艺,现场展示了他的作品。同时,他鼓励同学们要努力学习,用心体验传统文化的博大精深。

济南职业学院开设了包括陶艺在内的四门非物质文化遗产相关课程,邀请非遗传承人进入校园,走上讲台,结合创意工坊、工作室等组织形式,使非遗项目落地。

技工院校统一报名入口明日上线

关注“未来大工匠”,“一站式”报考技工院校

“

7月1日,山东省技工院校统一报名入口将在“未来大工匠”微信公众平台(扫描下方二维码关注)正式上线。想要找家实力院校学技术?齐鲁晚报将为你提供一站式的“报考通道”。只需要扫码关注“未来大工匠”,登录全省技工院校统一报名入口,即可了解省内各知名技工院校的招生信息,选择心仪的技工院校“下单”报名,马上就能成为技能人才的预备军。

”

本报记者 王小涵 周国芳
通讯员 张菁

“一键了解”院校简介、专业推荐、报名入口

7月1日,未来大工匠微信公众号将在底部菜单栏设置技工院校报名通道,为考生同时提供院校简介、专业推荐、报名入口的“三合一”招生平台。这也是我省首个针对技工院校设置的全方位报考渠道。

如何让招办老师随时、随地都能为你答疑解惑?关注“未来大工匠”微信公众号点击左下角菜单栏“招生报名”,在入口首页中点击进入你心仪的院校页面,“在线问答区”即与学院招办负责人的“联络据点”。只要写下自己的报考疑惑,该学院的招办教师将24小时在线为你做出解答。倘若最终确定了一家心仪院校,戳“报名入口”即可进入学院官方报名页面,填写信息当即报名成功。

我有心仪的专业,如何选择一家实力院校呢?只需要“戳”平台底部“帮你选专业”即可了解最权威的专业教学内容、对应开设院校、就业保障等信息。

不知哪家专业强?看完技工院校报考指南再决定

为保障技工院校招生工作有序进行,日前,省人社厅下发通知,将联合齐鲁晚报集



中开展全省技工院校统一招生宣传活动,集中展示我省技工院校的特色专业以及院校风采,引领全社会对技工教育的关注认同。

据了解,在7月15日“世界青年技能日”,省人社厅将与齐鲁晚报策划发行《技高一筹——2018年山东省技工院校招生特刊》(以下简称招生特刊)。如果你正在考虑将来靠技术立身,招生特刊无疑是你报考技工院校的“红宝书”。在这里,你不仅能找到就读技工院校合适的免学费政策、扶贫政策,还能体验技能人才发展概况,更能查阅全省顶尖技工院校办学特色、王牌专业、招

生简章等技校报考全攻略。

此外,世赛冠军风采展示将成为招生特刊的一大亮点。6月28日,第45届世界技能大赛全国选拔赛在广东闭幕。到目前为止,共42名齐鲁小将入选35个项目国家集训队。你想知道这些全省技能冠军的赛场风采么?成为技能冠军对就业有哪些便利之处?招生特刊将为你奉献技能冠军背后奋斗的精彩故事,带你亲身体会技能成才的绝妙魅力。

顶尖技能学府带你参加“融媒”咨询会

7月21日,第三届山东省人

力资源和社会保障厅技工教育成果展暨招生咨询会将在济南高新国际会展中心举办。展会当天,烹饪雕刻、机器人跳舞、3D打印、时装展示……全省顶尖技师学府将“带着看家本领”登陆济南高新国际会展中心,与兄弟院校同台摆擂,现场竞技。此外,参展院校的招办负责人将现场解答学生及家长关心的招生政策、学习内容、就业方向等问题。

记者了解到,“融媒”传播形式将让本届全省技工院校招生咨询会精彩多多。借鉴前两届成功经验,今年不仅设置现场访谈区,请各学院领导介绍本校特色专业及就业优势,

通过齐鲁壹点APP进行全程直播。还将组织我省在世界技能大赛选拔中的突出选手进行相应的技能赛项PK,例如花艺、美发、蛋糕制作等。

此外,参展的技能冠军奖将现场录制秀技视频和《我为技工院校打call》视频栏目,在未来大工匠微信公众号和齐鲁壹点APP发布。展会更将邀请第44届世赛冠军和优胜奖获得者袁强、曲笛客串直播主持人,谈自身经历、讲技能成才,向观看直播的学生及家长介绍现场情况。

展会当天因故不能到场?那就关注未来大工匠微信公众号和齐鲁壹点APP,在手机里观看现场直播,了解心仪院校的招生政策,欣赏技能冠军的奋进之路。

《技高一筹——2018年山东省技工院校招生特刊》将于7月15日在全省正式发行。有意参加7月15日《2018技高一筹招生特刊》和7月21日全省技工教育招生咨询会的院校,可联系本报工作人员,联系电话:0531-85193098/85196867。



未来大工匠二维码